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Bureau  

Compte rendu succinct 

des décisions du Bureau prises dans le cadre de sa délégation du Conseil 

 
 
Affiché au siège de la 
CAGB le :  
 
 

 
Séance du jeudi 24 novembre 2011 
qui s'est déroulée au Grand Besançon -  

La City - Salle 101 
 
 

 
Visé par : 
Le Directeur Général 
des services, 
Laurent VAN 
HERREWEGHE 

 

 
 
Conformément à l’article L.5211-10 du Code Général des Collectivités Territoriales, et afin 
d’accroître la réactivité du processus décisionnel, le Conseil de Communauté a, par délibération du 
12 mai 2011, accordé au Bureau les pouvoirs et attributions nécessaires à l’accomplissement de 
diverses opérations de gestion courante, pour la durée du mandat. 
 
Le présent document a pour objet de rendre compte des décisions et des débats du Bureau dans le 
cadre de ses attributions déléguées. 
 
 

PRESENCES 

 
Liste des présents annexée 

 

RELEVE DE DECISIONS 

 
Le Bureau s'est réuni le 24/11/2011 à 18h00 au Grand Besançon, sous la présidence de  
M. Jean-Louis FOUSSERET, Président de la Communauté d'Agglomération du Grand Besançon, 
jusqu’à 21h00, puis sous la présidence de M. Gabriel BAULIEU.  
 
Après avoir entendu l'exposé des rapporteurs et en avoir délibéré, le Bureau a pris les décisions 
décrites ci-après. 
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BUREAU DECISIONNEL 

 

Organisation de la Communauté d’Agglomération du Grand Besançon 
 
� R 0.1 - Désignation d’un secrétaire de séance - Approbation du procès-verbal de la dernière 
séance de Bureau 

 
Conformément aux dispositions législatives et réglementaires en vigueur, Monsieur le Président :  

- ouvre la séance du Bureau, 
- procède à la vérification du quorum, 
- annonce les pouvoirs reçus pour la séance, 

A l’unanimité, le Bureau :  
- nomme Monsieur Pierre CONTOZ comme secrétaire de séance, 
- approuve le procès-verbal de la séance de Bureau du 13 octobre 2011. 

 
Rapport adopté à l’unanimité :   Pour : 23  Contre : 0   Abstention : 0 
 
 

Commission n°01 : Finances, Ressources Humaines, Communication, TIC 
 

Finances 
� R 1.1.1 - Garanties d'emprunt - Compétence habitat (novembre 2011) 
 
Mme POISSENOT ne prend pas part au vote. 
 
A l’unanimité, le Bureau se prononce favorablement sur les demandes de garanties d’emprunt 
déposées en matière d’habitat par Habitat 25 et Néolia, pour un montant total de 1 791 257 €. 
 
Rapport adopté à l’unanimité :   Pour : 21  Contre : 0   Abstention : 0 
 
� R 1.1.2 - Créances irrécouvrables 2011 
A l’unanimité, le Bureau se prononce favorablement sur l’admission en créances irrécouvrables de :  

- 4 097,61 € au titre du Budget Principal,  
-  21 517,93 € au titre du Budget Annexe Déchets, 
-  660,50 € au titre du Budget Annexe CRR. 

 
Rapport adopté à l’unanimité :   Pour : 23  Contre : 0   Abstention : 0 
 
� R 1.1.3 - Convention constitutive d'un groupement de commandes entre le Grand Besançon et la 
Ville de Besançon pour la fourniture d'un logiciel de gestion de la dette 
A l’unanimité, le Bureau, sous réserve du vote du BP 2012 et du PPIF 2012-2016 : 

- se prononce favorablement sur la constitution d’un groupement de commandes entre le 
Grand Besançon et la Ville de Besançon pour la fourniture d’un logiciel de gestion de la dette, 

- autorise Monsieur le 1er Vice-Président à signer cette convention constitutive de groupement 
de commandes. 

 
Rapport adopté à l’unanimité :   Pour : 23  Contre : 0   Abstention : 0 
 
� R 1.1.4 - Convention constitutive d'un groupement de commandes entre le Grand Besançon et la 
Ville de Besançon pour la réalisation de levés de plans topographiques - Année 2012 
A l’unanimité, le Bureau, sous réserve du vote du BP 2012 et du PPIF 2012-2016 : 

- se prononce favorablement sur la constitution d’un groupement de commandes entre la 
CAGB et la Ville de Besançon pour la réalisation de levés de plans topographiques pour 
l’année 2012, 

- autorise Monsieur le 1er Vice-Président, à signer la convention constitutive de groupement de 
commandes. 

 
Rapport adopté à l’unanimité :   Pour : 23  Contre : 0   Abstention : 0 
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Ressources humaines 
� R 1.2.1 - Avancements de grade 
A l’unanimité, le Bureau, sous réserve du vote du BP 2012 et du PPIF 2012-2016, se prononce 
favorablement sur : 

- la création des grades énumérés,  
- la suppression des anciens grades, 
- la modification de la liste des emplois permanents correspondants.  

 
Rapport adopté à l’unanimité :   Pour : 27  Contre : 0   Abstention : 0 
 
� R 1.2.2 - Ajustements techniques suite à des procédures de recrutement 
 
Reconduction du contrat au poste de technicien SIG (catégorie B) 
A l’unanimité, le Bureau, sous réserve du vote du BP 2012 et du PPIF 2012-2016 : 

- se prononce favorablement sur le recrutement du technicien SIG de la direction Plan et 
Informations Géographiques dans le cadre des dispositions de l’article 3 de la Loi n°84-53 du 
26 janvier 1984 portant dispositions statutaires relatives à la Fonction Publique Territoriale, 

- autorise Monsieur le Président, ou son représentant, à signer le contrat à intervenir dans ce 
cadre.  

 
Reconduction du contrat au poste de directeur du pôle Relations avec les Elus et Communication 
(catégorie A) 
A l’unanimité, le Bureau, sous réserve du vote du BP 2012 et du PPIF 2012-2016 : 

- se prononce favorablement sur le recrutement du directeur du Pôle Relations aux Elus et 
Communication dans le cadre des dispositions de l’article 3 de la Loi n°84-53 du 26 janvier 
1984 portant dispositions statutaires relatives à la Fonction Publique Territoriale, 

- autorise Monsieur le Président, ou son représentant, à signer le contrat à intervenir dans ce 
cadre.  

 
Rapport adopté à l’unanimité :   Pour : 27  Contre : 0   Abstention : 0 
 
 
� R 1.2.3 - Convention de mise à disposition de personnel auprès de l'association du Plan Local 
d'Insertion pour l'Emploi (PLIE) 
A l’unanimité, le Bureau :  

- se prononce favorablement sur la Convention de mise à disposition de personnel  
auprès de l’association du Plan Local d’Insertion pour l’Emploi (PLIE),  

- autorise Monsieur le Président, ou son représentant, à signer ladite convention. 
 
Rapport adopté à l’unanimité :   Pour : 27  Contre : 0   Abstention : 0 
 
� R 1.2.4 - Avenant à la convention de mise à disposition de personnel auprès de l'association 
Mission Locale 
A l’unanimité, le Bureau :  

- se prononce favorablement sur l’avenant à la convention de mise à disposition de personnel 
auprès de l’association Mission Locale,  

- autorise Monsieur le Président, ou son représentant, à signer ledit avenant. 
 
Rapport adopté à l’unanimité :   Pour : 27  Contre : 0   Abstention : 0 
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Commission n°02 : Transports, Infrastructures, Déplacements 
 
� R 2.2 - Tramway - Convention de partenariat avec le lycée Pierre-Adrien PARIS - Chantier 
pédagogique 
A l’unanimité, le Bureau : 

- se prononce favorablement sur le projet de convention de partenariat avec le lycée Pierre-
Adrien PARIS,  

- autorise Monsieur le Président, ou son représentant, à signer cette convention. 
 
Rapport adopté à l’unanimité :   Pour : 27  Contre : 0   Abstention : 0 
 
 

Commission n°07 : Habitat, Politique de la Ville 
 
� R 7.1 - Agréments PLS - Programmation 2011 de Droit commun 
A l’unanimité, le Bureau : 

- se prononce favorablement sur les 6 dossiers de demande d’agrément PLS présentés,  
- autorise Monsieur le Président, ou son représentant, à signer les décisions, d’agrément 

correspondantes, pour 68 logements du type PLS. 
 
Rapport adopté à l’unanimité :   Pour : 20  Contre : 0   Abstention : 0 
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Extrait du Registre des délibérations du Bureau 
 

Séance du jeudi 24 novembre 2011 
 

Membres du Bureau en exercice : 31 
 

 
Le Bureau, régulièrement convoqué, s'est réuni au Grand Besançon, La City - 4 Rue Gabriel Plançon 
- 25000 Besançon, sous la présidence de M. Jean-Louis FOUSSERET jusqu’à 21h00, puis sous la 
Présidence de M. Gabriel BAULIEU.  
 
 
Ordre de passage des rapports : 0.1, 1.1.1, 1.1.2, 1.1.3, 1.1.4, 1.2.1, 1.2.2, 1.2.3, 1.2.4, 2.2, 7.1 

 
La séance est ouverte à 17h10 et levée à 22h10 
 
 
Etaient présents : Jean-Louis FOUSSERET (jusqu’au rapport 2.2), Gabriel BAULIEU,  
Jean-Claude ROY, Nicolas GUILLEMET, Jean-Yves PRALON, Robert STEPOURJINE,  
Jean-Pierre GOVIGNAUX, Jean-Pierre TAILLARD, Raymond REYLE (à partir du rapport 1.2.1 et 
jusqu’au rapport 2.2), Marie-Odile CRABBÉ-DIAWARA, Jean-Jacques DEMONET (jusqu’au rapport 
2.2), Annie MENETRIER (jusqu’au rapport 2.2), Marcel FELT, Bernard GAVIGNET (à partir du  
rapport 1.2.1), Daniel HUOT, Frank MONNEUR (à partir du rapport 1.2.1 et jusqu’au rapport 2.2), 
Claude PREIONI, Jean-Paul DILLSCHNEIDER, Roland DEMESMAY, Danièle POISSENOT (jusqu’au 
rapport 2.2), Pierre CONTOZ, Alain BLESSEMAILLE, Eric ALAUZET, Patrick RACINE (à partir du 
rapport 1.2.1) 
 
 
Etaient absents : Nicolas BODIN, Emmanuel DUMONT, Yves GUYEN, François LOPEZ,  
Jean-Pierre MARTIN, Bernard MOYSE, Serge RUTKOWSKI 
 
 
Secrétaire de séance : Pierre CONTOZ 
 
 
Procurations de vote : 
 
Mandants : E. DUMONT (jusqu’au rapport 2.2), Y. GUYEN, JP. MARTIN 
 
Mandataires : D. POISSENOT (jusqu’au rapport 2.2), JC. ROY, M. FELT 
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Communauté d'Agglomération du Grand Besançon 
Bureau 

Séance du 24 novembre 2011 
 
 

La séance est ouverte à 17h10, sous la présidence de M. Jean-Louis FOUSSERET, Président de la Communauté 
d'Agglomération du Grand Besançon jusqu’à 21h00, puis sous la présidence de M. Gabriel BAULIEU, et levée à 
22h10. 

 
 

- : - : - : - : - : - : - : - 
 
 

Organisation de la Communauté d’Agglomération du Grand Besançon 
 

� R 0.1 - Désignation d’un secrétaire de séance - Approbation du procès-verbal de la dernière 
séance de Bureau 
 
M. LE PRESIDENT.- Alors... 

- le secrétaire de séance sera, ce soir Pierre, CONTOZ,  
- approbation du procès-verbal de la dernière séance de Bureau. Y-a-t’il des remarques ? Non, 

c’est adopté, 
- Le quorum est atteint, 
- les pouvoirs reçus JP-MARTIN à M. FELT, Y. GUYEN à JC. ROY et E. DUMONT à  

D. POISSENOT. 
 

Examen du rapport de la Commission n°00 
qui sera soumis au vote du Conseil de Communauté. 

 
 
Commission n°01 : Finances, Ressources Humaines, Communication, TIC 

 
Finances 
 
� R 1.1.1 - Garanties d'emprunt - Compétence habitat (novembre 2011) 
 
M. LE PRESIDENT.- Rapport 1.1.1, Danièle POISSENOT ne prend pas part au vote. 
 
M. BAULIEU.- Si vous en êtes d’accord, on peut passer rapidement pas mal de choses... 
 
M. LE PRESIDENT.- Je voudrais simplement dire à l’administration qu’elle soit très attentive à 
ceux qui ne prennent pas part au vote lorsqu’il y a des représentants d’associations, de syndicats 
mixtes... Soyez très vigilants, par exemple Jean-Paul quand il y a des décisions qui concernent 
l’AUDAB, il faut faire attention à ce que tu ne prennes pas part au vote... Non parce que cela devient 
de plus en plus complexe. 
Donc là pour ce rapport, Danièle POISSENOT ne prend pas part au vote. 
 
M. BAULIEU.- Le rapport 1.1.1, il s’agit de garanties d’emprunt pour un montant d’1,8 M avec une 
opération Habitat 25 et une opération Néolia. Vous avez les indications y compris sur le niveau 
énergétique. Les ratios prudentiels ont été vérifiés. Pas de commentaire ? 
 
� R 1.1.2 - Créances irrécouvrables 2011 
 
M. BAULIEU.- Le rapport suivant sur les créances irrécouvrables. Ce rapport est un peu plus 
détaillé que d’habitude. Donc vous avez sur le Budget Principal : les Andiers, sur le Budget Annexe 
Déchets et bien forcément les déchets. Il vous est précisé pour les plus de 500 €, qu’il s’agit 
d’entreprises, et pour le Budget Annexe CRR, quelques droits d’écolage. 
Donc, vous savez que quand on présente ça, le trésorier a épuisé les voies de recours. 
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M. DILLSCHNEIDER. - Pour les communes qui seraient concernées par des non payeurs ont-
elles été informées ? Il serait intéressant... (inaudible) 
 
M. BAULIEU.- Je ne suis pas sûr que le trésorier s’adresse à la commune de résidence, non. 
 
M. DILLSCHNEIDER. - Parce qu’il serait intéressant pour nous de savoir... 
 
M. BAULIEU.- Bon est ce qu’on peut adresser ce message à la trésorière pour indiquer que... 
 
M. LE PRESIDENT. - ... Je ne suis pas sûr qu’elle ait le droit de le communiquer mais il faudrait 
poser la question. 
 
M. BAULIEU.- C’est pour ça, donc le message passe, et en fonction des possibilités, après, s’il y a 
des voies de pressions éventuelles, ça arrive en tout cas dans certains cas.  
Bien nous passons au rapport suivant. 
 
� R 1.1.3 - Convention constitutive d'un groupement de commandes entre le Grand Besançon et la 
Ville de Besançon pour la fourniture d'un logiciel de gestion de la dette 
 
M. BAULIEU.- Sur le 1.1.3 - Convention constitutive d'un groupement de commandes entre le 
Grand Besançon et la Ville de Besançon pour la fourniture d'un logiciel de gestion de la dette. Vous 
savez que nous changeons de logiciel financier et que pour le coup le logiciel de gestion de la dette 
de la Ville est obsolète, nous ne sommes pas équipés donc il s’agit d’acheter cette prestation avec 
une répartition de la charge à raison de 1/3 pour la CAGB et de 2/3 pour la Ville, pour un coût global 
de 44 000 €. Vous ferez la proportion, elle nous est indiquée pour ce qui nous concerne. Ensuite 
donc la convention de groupement de commandes... 
 
M. LE PRESIDENT. - Bien, ça ne suscite pas d’interrogation particulière ? 
 
� R 1.1.4 - Convention constitutive d'un groupement de commandes entre le Grand Besançon et la 
Ville de Besançon pour la réalisation de levés de plans topographiques - Année 2012 
 
M. BAULIEU.- Le 1.1.4 - Convention constitutive d'un groupement de commandes entre le  
Grand Besançon et la Ville de Besançon pour la réalisation de levés de plans topographiques. Il s’agit 
d’un renouvellement donc nous reconduisons avec la même fourchette : 50 000/200 000 € d’achats 
annuels. S’il n’y a pas de remarque, ça roule.  
 

Examen de rapports de la Commission n°01, volet « Finances » 
qui seront soumis au vote du Conseil de Communauté. 

 
Ressources humaines 
 
� R 1.2.1 - Avancements de grade 
 
M. BAULIEU.- Pour les rapports Ressources Humaines, je vais essayer d’aller aussi vite que sur les 
autres, parce que je ne pense pas qu’il y ait des choses extraordinaires. Avancements de grade donc 
gestion de carrière, compte tenu de ces propositions de nomination, l’objet de ce rapport c’est tout 
simplement de supprimer les postes, qui deviendront vacants, et d’ouvrir ceux qui seront à pourvoir. 
S’il n’y a pas d’observation, nous poursuivons... 
 
� R 1.2.2 - Ajustements techniques suite à des procédures de recrutement 
 
M. BAULIEU.-  Ajustements techniques suite à des procédures de recrutement. Donc ce dossier 
fait état de 2 situations : reconduction du contrat au poste de technicien SIG donc contractuel que 
nous proposons de reconduire après la procédure habituelle et nous procédons de même pour le 
directeur du pôle Relations avec les Elus et Communication. S’il n’y a pas d’observation, nous 
passons. 
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� R 1.2.3 - Convention de mise à disposition de personnel auprès de l'association du Plan Local 
d'Insertion pour l'Emploi (PLIE) 
Et 
� R 1.2.4 - Avenant à la convention de mise à disposition de personnel auprès de l'association 
Mission Locale 
 
M. BAULIEU.- Rapport 1.2.3 - Convention de mise à disposition de personnel auprès de 
l'association du Plan Local d'Insertion pour l'Emploi. C’est à voir avec le rapport suivant, le 1.2.4 - 
Avenant à la convention de mise à disposition de personnel auprès de l'association Mission Locale 
puisqu’il s’agit là de rappeler que ce responsable est mis à disposition par la CAGB. Vous avez 
également les quotités de temps sur chacune des fonctions et vous voyez qu’il y a correspondance 
entre ces 2 missions PLIE et Mission Locale, avec une évolution de l’activité à compter du  
1er septembre 2011. Donc s’il y a des commentaires de votre part... Oui, si Annie a quelque chose à 
ajouter... 
 
Mme MENETRIER.-  Ca aurait déjà du venir bien avant. Mieux vaut tard que jamais ! 
 
M. BAULIEU.- Merci beaucoup. Donc s’il n’y a pas d’autre observation, on considère que ces 2 
rapports sont validés. 
 
 

Examen de rapports de la Commission n°01, volet « Ressources Humaines », n°08 
qui seront soumis au vote du Conseil de Communauté. 

 
 

Commission n°02 : Transports, Infrastructures, Déplacements 
 
� R 2.2 - Tramway - Convention de partenariat avec le lycée Pierre-Adrien PARIS - Chantier 
pédagogique 
 
M. ROY.- Rapport 2.2 - Partenariat avec le lycée Pierre-Adrien PARIS, un partenariat qui existe, 
Pierre le sait, avec la Ville de Besançon depuis de nombreuses années. Cette convention, sans 
incidence financière, a pour but de permettre aux lycéens, des BTS TP et Bac pro, de venir visiter les 
travaux du tram et vérifier auprès des entreprises... 
 
M. LE PRESIDENT. - ... C’est pour des problèmes de sécurités peut-être ?  
 
M. ROY.- Oui c’est ça, des questions de sécurité, assurance et responsabilité civile. 
 

Examen de rapports de la Commission n°02, 04, 03, 05 
qui seront soumis au vote du Conseil de Communauté. 

 
 

Commission n°07 : Habitat, Politique de la Ville 
 
� R 7.1 - Agréments PLS - Programmation 2011 de Droit commun 
 
Coupure de l’enregistrement  
 
M. STEPOURJINE présente le rapport relatif à la demande d’agrément de 68 logements de type PLS. 
Il n’y a pas de remarque des membres du Bureau, le rapport est adopté à l’unanimité. 
 
 

Examen de rapports de la Commission n°07 
qui seront soumis au vote du Conseil de Communauté. 
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BUREAU PREPARATOIRE 

 

 
Organisation de la Communauté d’Agglomération du Grand Besançon 

 
� R 0.2 - Modification de la délégation du Conseil de Communauté au Bureau pour accomplir 
certains actes de gestion courante pendant la durée du mandat 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
 

Commission n°01 : Finances, Ressources Humaines, Communication, TIC 
 
Finances 
� R 1.1.5 - Décision Modificative n°3 
Arrivée de M. MONNEUR 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 1.1.6 - Budget Annexe Déchets 2012 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 1.1.7 - Tarifs « classiques » - Gestion des Déchets 2012 
Arrivée de M. GAVIGNET 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 1.1.8 - Tarifs Redevance Incitative - Gestion des déchets 2012 
Arrivée de M. RACINE 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 1.1.9 - Modification des tarifs du Centre d'Enfouissement Technique des Andiers à partir du 1er 
Janvier 2012 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 1.1.10 - Création de la Commission Intercommunale des Impôts Directs (CIID) 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 1.1.11 - Désignation des membres proposés à la DRFIP pour siéger dans la Commission 
Intercommunale des Impôts Directs (CIID) 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 1.1.12 - Evaluation des charges transférées au 1er janvier 2011 
Arrivée de M. REYLE 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 1.1.13 - Adhésion à l'Association d'études pour l'agence de financement des collectivités locales 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 



Compte-rendu et procès-verbal du Bureau du jeudi 24 novembre 2011 page n°11 

Ressources humaines 
� R 1.2.5 - Ajustements techniques de la liste des emplois permanents 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 1.2.6 - Mutualisation de services entre la Ville de Besançon, la CAGB et le CCAS - Avenants à 
plusieurs conventions de mise à disposition de Services 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� Point sur la mutualisation 
 
 
Commission n°08 : Relations avec les partenaires, les autres collectivités, les secteurs,  

Aide aux communes 
 
� R 8.1 - Dispositif Aide aux Communes - Mise à disposition de certains services communautaires 
entre la CAGB et ses communes membres 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
 

Commission n°02 : Transports, Infrastructures, Déplacements 
 
� R 2.1 - Tramway - Point d’information sur le projet 
 
Information 
 
� R 2.3 - Tramway - Participation financière du Conseil Général aux travaux de confortement du 
Pont Canot 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 2.4 - Tramway - Convention de délégation de maîtrise d'ouvrage avec l'Etat 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 2.5 - Tramway - Convention avec la Ville de Besançon sur les flux financiers 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 2.6 - Tramway - Autorisation de signature du marché de contrôles extérieurs 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 2.7 - Demande de subvention auprès du SYDED pour les travaux de mise en veilleuse de la 
Rocade Nord Ouest 
MO. CRABBÉ-DIAWARA s’abstient. 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 2.8 - Desserte par Ginko de la gare Besançon Franche-Comté - Evolution du projet 
 
Avis du Bureau : Favorable 
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� R 2.9 - Avenant n°1 à la convention de financement relative à l'aménagement de la ligne reliant 
Besançon Viotte et Besançon Franche-Comté TGV pour la mise en oeuvre d'un service de transport 
ferroviaire devant desservir 3 nouvelles haltes 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 2.10 - Financement de la 2e phase de la branche Est de la LGV Rhin-Rhône 
Mme. CRABBÉ-DIAWARA et M. GUILLEMET s’abstiennent. 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� Point d’information relatif au SCoT 
 
 

Commission n°04 : Développement durable, Environnement, Cadre de vie 
 
� R 4.1 - Plan Climat Energie Territorial 
Départ de MM. FOUSSERET, DEMONET, MONNEUR, REYLE 
 
Avis du Bureau : Information 
 
� R 4.2 - Fonds « Centres de village » - Attribution de subventions aux communes de  
Mazerolles-le-Salin et Ecole-Valentin 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 4.3 - Charte paysagère des collines de la vallée du Doubs 
Départ de Mme POISSENOT 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 4.4 - Convention de partenariat entre la CAGB et la Ville de Besançon pour la réalisation 
d'opérations conjointes de communication sur le Plan Climat et l'Agenda 21 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
 

Commission n°03 : Economie, Emploi et Insertion 
 
� R 3.1 - Fonds d'Intervention Economique - Aide à la location d'un DATA CENTER 
Mme MENETRIER ne prend pas part au vote. 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 3.2 - Fonds Régional à l'Innovation - Avenant n°2 - Convention triennale 2009-2011 entre la 
Région Franche-Comté, le Grand Besançon et OSEO 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 3.3 - Soutien à la compétitivité et aux filières d'excellence - Projets CO-SAVE, DeQualC et MIS 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 3.4 - Service d'Amorçage de Projets - Concours financier du Grand Besançon 
 
Avis du Bureau : Favorable 
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� R 3.5 - Aménagement de la Zone Nord des Portes de Vesoul - Plan de financement prévisionnel 
et création d'un budget annexe 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 3.6 - Aménagement de la Zone Nord des Portes de Vesoul - Définition du prix de cession 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 3.7 - sedD - Rapport des administrateurs au Conseil de Communauté - Exercice 2010 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 3.8 - SAIEMB IE - Rapport des administrateurs au Conseil de Communauté - Exercice 2010 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
 

Commission n°05 : Culture, Tourisme, Sports 
 
� R 5.1 - Développement du tourisme fluvial - Programmation d'équipements complémentaires pour 
le port d'agglomération de 2012 à 2015 
Départ de Mme MENETRIER 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 5.2 - Aménagement d'un point de ravitaillement en carburant pour les bateaux à Besançon - 
Validation du plan de financement et demande de subvention 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 5.3 - Port fluvial d'agglomération - Vote des tarifs 2012 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 5.4 - Office de Tourisme et des Congrès de Besançon - Subvention 2011 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 5.5 - Circuits pédestres et VTT - Avancement (aménagement des circuits, outils de 
communication) et modification du schéma sur le premier secteur finalisé 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 5.6 - Appui à la structuration d'une école de musique associative intercommunale sur le secteur 
Plateau - Avancement de la démarche 
 
Avis du Bureau : Information 
 
� R 5.7 - Demande de licence d'entrepreneur de spectacles vivants auprès de la DRAC nécessaire 
aux actions culturelles organisées par le CRR et le service culture-tourisme-sports 
 
Avis du Bureau : Favorable 
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Commission n°07 : Habitat, Politique de la Ville 
 
� R 7.2 - Subventions aux associations intervenant auprès des gens du voyage 2011 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 7.3 - Avenant à la convention du 4 avril 2007 relative au Contrat Urbain de Cohésion Sociale 
(CUCS) de Besançon 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 7.4 - Adaptation locale d'application du Supplément de Loyer de Solidarité sur le Grand 
Besançon 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 7.5 - Subvention CAGB pour une opération de construction de la SAIEMB Logement - PRU des 
Clairs Soleils 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 7.6 - Programmation 2011 en matière de réhabilitation des logements locatifs publics (crédits 
CAGB) 
Départ de M. PRALON 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 7.7 - Programmation 2011 de droit commun des logements locatifs publics (crédits délégués de 
l'Etat) 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
� R 7.8 - Demandes d'agréments et de subventions pour l'aménagement de logements locatifs 
communaux PALULOS 
 
Avis du Bureau : Favorable 
 
 

 

 


